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Título da Pesquisa:  
IMAGEM DA IGREJA UNIVERSAL DO REINO DE DEUS 
EXPECTATIVA DO DESEMPENHO DO EDMUNDO NO CORINTHIANS
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Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ACIMA DE 16 ANOS DA CIDADE DE SÃO PAULO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 25 anos
2 26 a 40 anos
3 41 anos ou mais
Total

288 26,7 26,7 26,7
398 36,9 36,9 63,6
393 36,4 36,4 100,0

1079 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

509 47,2 47,2 47,2
570 52,8 52,8 100,0

1079 100,0 100,0
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p1 Eu vou ler uma lista de religiões e gostaria que você me indicasse qual delas é a sua:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Evangélica Pentecostal

6 Evangélica não 
Pentecostal (Batista, 
Presbiteriana, Metodista, 
Luterana, Episcopal, 
Anglicana, 
Congregacional, (...))
7 Umbanda
8 Candomblé ou outras 
religiões afro-brasileiras 
(Xangô, Batuque, Mina, 
Omoloco, Catimbó)
9 Espirita Kardecista, 
espiritualista
10 Católica
11 Judaica
12 Outra religião? 
(Mormom, Adventista, 
Testemunha de Jeová, 
SeishoNoIê, Messiânica, 
Perfeita  Liberdade, 
Budista, (...))
13 Não tem 
religião/nenhuma
14 É ateu/não acredita em 
Deus
Total

102 9,5 9,5 9,5

46 4,3 4,3 13,7

17 1,6 1,6 15,3
7 ,6 ,6 15,9

65 6,0 6,0 22,0

708 65,6 65,6 87,6
3 ,3 ,3 87,9

47 4,4 4,4 92,2

81 7,5 7,5 99,7

3 ,3 ,3 100,0

1079 100,0 100,0

p1a Eu vou ler uma lista de religiões e gostaria que você me indicasse qual delas é a sua. (Para 
quem é Evangélica Pentecostal) De qual igreja?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Igreja Universal do 
Reino de Deus
3 Congregação Cristã no 
Brasil
4 Deus é Amor
5 Outra
Total

Omisso Sistema
Total

26 2,4 32,5 32,5

19 1,8 23,8 56,3

3 ,3 3,8 60,0
32 3,0 40,0 100,0
80 7,4 100,0

999 92,6
1079 100,0
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p2ano Há quanto tempo você segue essa religião ou essa igreja? (Em anos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2

20 1,9 1,9 1,9
21 1,9 2,0 3,9
23 2,1 2,2 6,0
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p2ano Há quanto tempo você segue essa religião ou essa igreja? (Em anos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
18
19
20
21
22
23
24
25
27
30
31
32
33
35
40
42
44
45
50
93 Sempre seguiu essa 
religião e igreja/nunca 
mudou/desde 
criança/desde que nasceu

97 Não 
respondeu/recusou-
se/não aplicado
Total

Omisso Sistema

23 2,1 2,2 6,0
19 1,8 1,8 7,8
15 1,4 1,4 9,2
14 1,3 1,3 10,6
10 ,9 ,9 11,5
12 1,1 1,1 12,6

3 ,3 ,3 12,9
34 3,2 3,2 16,1

5 ,5 ,5 16,6
7 ,6 ,7 17,3
2 ,2 ,2 17,5
5 ,5 ,5 17,9

20 1,9 1,9 19,8
2 ,2 ,2 20,0
1 ,1 ,1 20,1
2 ,2 ,2 20,3

20 1,9 1,9 22,2
1 ,1 ,1 22,3
2 ,2 ,2 22,5
1 ,1 ,1 22,5
2 ,2 ,2 22,7
3 ,3 ,3 23,0
2 ,2 ,2 23,2
5 ,5 ,5 23,7
2 ,2 ,2 23,9
1 ,1 ,1 24,0
1 ,1 ,1 24,1
2 ,2 ,2 24,2
4 ,4 ,4 24,6
1 ,1 ,1 24,7
1 ,1 ,1 24,8
1 ,1 ,1 24,9
1 ,1 ,1 25,0

793 73,5 74,8 99,8

2 ,2 ,2 100,0

1060 98,2 100,0
19 1,8

1079 100,0
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p2ano Há quanto tempo você segue essa religião ou essa igreja? (Em anos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Total 1079 100,0

p2mes Há quanto tempo você segue essa religião ou essa igreja? (Em meses)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
8
9
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,2 6,9 6,9
4 ,4 13,8 20,7
4 ,4 13,8 34,5
3 ,3 10,3 44,8
2 ,2 6,9 51,7

11 1,0 37,9 89,7
2 ,2 6,9 96,6
1 ,1 3,4 100,0

29 2,7 100,0
1050 97,3
1079 100,0

p2tempo (Se p1=13 ou 14) Há quanto tempo você não tem religião, é ateu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
6
8
9
12
15
17
18
24
26
30
36
48
54
60
72
84
96
108

2 ,2 ,7 ,7
2 ,2 ,7 1,4
3 ,3 1,1 2,5
3 ,3 1,1 3,5
5 ,5 1,8 5,3
2 ,2 ,7 6,0
1 ,1 ,4 6,4

14 1,3 4,9 11,3
1 ,1 ,4 11,7
2 ,2 ,7 12,4
3 ,3 1,1 13,4

18 1,7 6,4 19,8
2 ,2 ,7 20,5
1 ,1 ,4 20,8

23 2,1 8,1 29,0
17 1,6 6,0 35,0

2 ,2 ,7 35,7
15 1,4 5,3 41,0
14 1,3 4,9 45,9
10 ,9 3,5 49,5
12 1,1 4,2 53,7

3 ,3 1,1 54,8
34 3,2 12,0 66,8 Page 5



p2tempo (Se p1=13 ou 14) Há quanto tempo você não tem religião, é ateu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

120
132
144
156
168
180
192
216
228
240
252
264
276
288
300
324
360
372
384
396
420
480
504
528
540
600
Total

Omisso Sistema
Total

34 3,2 12,0 66,8
5 ,5 1,8 68,6
7 ,6 2,5 71,0
2 ,2 ,7 71,7
5 ,5 1,8 73,5

20 1,9 7,1 80,6
2 ,2 ,7 81,3
1 ,1 ,4 81,6
2 ,2 ,7 82,3

20 1,9 7,1 89,4
1 ,1 ,4 89,8
2 ,2 ,7 90,5
1 ,1 ,4 90,8
2 ,2 ,7 91,5
3 ,3 1,1 92,6
2 ,2 ,7 93,3
5 ,5 1,8 95,1
2 ,2 ,7 95,8
1 ,1 ,4 96,1
1 ,1 ,4 96,5
2 ,2 ,7 97,2
4 ,4 1,4 98,6
1 ,1 ,4 98,9
1 ,1 ,4 99,3
1 ,1 ,4 99,6
1 ,1 ,4 100,0

283 26,2 100,0
796 73,8

1079 100,0
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p3 (Se p2 # 93) Antes disso, qual outra religião ou igreja você seguia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Evangélica Pentecostal

6 Evangélica não 
Pentecostal (Batista, 
Presbiteriana, Metodista, 
Luterana, Episcopal, 
Anglicana, 
Congregacional, (...))
7 Umbanda
8 Candomblé ou outras 
religiões afro-brasileiras 
(Xangô, Batuque, Mina, 
Omoloco, Catimbó)
9 Espirita Kardecista, 
espiritualista
10 Católica
12 Outra religião? 
(Mormom, Adventista, 
Testemunha de Jeová, 
SeishoNoIê, Messiânica, 
Perfeita  Liberdade, 
Budista, (...))
13 Não tem 
religião/nenhuma
14 É ateu/não acredita em 
Deus
Total

Omisso Sistema
Total

16 1,5 5,6 5,6

9 ,8 3,2 8,8

6 ,6 2,1 10,9
4 ,4 1,4 12,3

8 ,7 2,8 15,1

166 15,4 58,2 73,3
19 1,8 6,7 80,0

55 5,1 19,3 99,3

2 ,2 ,7 100,0

285 26,4 100,0
794 73,6

1079 100,0

p3a (Se p2 # 93) Antes disso, qual outra religião ou igreja você seguia. (Se Evangélica Pentecostal) 
De qual igreja?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Igreja Universal do 
Reino de Deus
3 Congregação Cristã no 
Brasil
4 Deus é Amor
5 Outra
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 6,7 6,7

6 ,6 40,0 46,7

1 ,1 6,7 53,3
7 ,6 46,7 100,0

15 1,4 100,0
1064 98,6
1079 100,0
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p4ano Durante quanto tempo você seguiu essa religião ou igreja? (Em anos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
35
36
37
38
39
40
41
42
43

7 ,6 3,1 3,1
9 ,8 4,0 7,0
5 ,5 2,2 9,3
5 ,5 2,2 11,5
7 ,6 3,1 14,5
2 ,2 ,9 15,4
6 ,6 2,6 18,1
4 ,4 1,8 19,8
1 ,1 ,4 20,3

14 1,3 6,2 26,4
1 ,1 ,4 26,9
7 ,6 3,1 30,0
5 ,5 2,2 32,2
3 ,3 1,3 33,5

14 1,3 6,2 39,6
5 ,5 2,2 41,9
5 ,5 2,2 44,1
7 ,6 3,1 47,1
2 ,2 ,9 48,0

20 1,9 8,8 56,8
3 ,3 1,3 58,1
5 ,5 2,2 60,4
6 ,6 2,6 63,0
4 ,4 1,8 64,8
1 ,1 ,4 65,2
3 ,3 1,3 66,5
4 ,4 1,8 68,3
5 ,5 2,2 70,5
1 ,1 ,4 70,9

11 1,0 4,8 75,8
2 ,2 ,9 76,7
4 ,4 1,8 78,4
4 ,4 1,8 80,2
1 ,1 ,4 80,6
6 ,6 2,6 83,3
5 ,5 2,2 85,5
2 ,2 ,9 86,3
2 ,2 ,9 87,2
6 ,6 2,6 89,9
3 ,3 1,3 91,2
1 ,1 ,4 91,6
1 ,1 ,4 92,1
1 ,1 ,4 92,5
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p4ano Durante quanto tempo você seguiu essa religião ou igreja? (Em anos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

47
48
49
50
53
54
60
68
97 Não 
respondeu/recusou-
se/não aplicado
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 ,4 92,5
2 ,2 ,9 93,4
1 ,1 ,4 93,8
4 ,4 1,8 95,6
1 ,1 ,4 96,0
1 ,1 ,4 96,5
1 ,1 ,4 96,9
2 ,2 ,9 97,8
5 ,5 2,2 100,0

227 21,0 100,0
852 79,0

1079 100,0

p4mes Durante quanto tempo você seguiu essa religião ou igreja? (Em meses)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2
3
6
7
10
11
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 11,1 11,1
1 ,1 11,1 22,2
3 ,3 33,3 55,6
1 ,1 11,1 66,7
1 ,1 11,1 77,8
2 ,2 22,2 100,0
9 ,8 100,0

1070 99,2
1079 100,0

Page 9



p4tempo (Se p3=14) Durante quanto tempo você foi ateu/ou não acreditou em Deus?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2
3
6
10
12
18
24
30
36
48
60
72
84
96
108
120
132
144
156
168
180
192
204
216
228
240
252
264
276
288
299
300
312
324
336
343
348
360
372
384
396

1 ,1 ,4 ,4
1 ,1 ,4 ,9
1 ,1 ,4 1,3
1 ,1 ,4 1,8
6 ,6 2,7 4,4
1 ,1 ,4 4,9
8 ,7 3,5 8,4
1 ,1 ,4 8,8
5 ,5 2,2 11,1
5 ,5 2,2 13,3
7 ,6 3,1 16,4
2 ,2 ,9 17,3
6 ,6 2,7 19,9
4 ,4 1,8 21,7
1 ,1 ,4 22,1

14 1,3 6,2 28,3
1 ,1 ,4 28,8
7 ,6 3,1 31,9
5 ,5 2,2 34,1
3 ,3 1,3 35,4

14 1,3 6,2 41,6
5 ,5 2,2 43,8
5 ,5 2,2 46,0
7 ,6 3,1 49,1
2 ,2 ,9 50,0

20 1,9 8,8 58,8
3 ,3 1,3 60,2
5 ,5 2,2 62,4
6 ,6 2,7 65,0
3 ,3 1,3 66,4
1 ,1 ,4 66,8
1 ,1 ,4 67,3
3 ,3 1,3 68,6
4 ,4 1,8 70,4
4 ,4 1,8 72,1
1 ,1 ,4 72,6
1 ,1 ,4 73,0

11 1,0 4,9 77,9
2 ,2 ,9 78,8
4 ,4 1,8 80,5
4 ,4 1,8 82,3
1 ,1 ,4 82,7
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p4tempo (Se p3=14) Durante quanto tempo você foi ateu/ou não acreditou em Deus?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

420
432
443
444
456
468
480
492
504
516
564
576
588
600
636
648
720
816
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 ,4 82,7
5 ,5 2,2 85,0
1 ,1 ,4 85,4
5 ,5 2,2 87,6
2 ,2 ,9 88,5
2 ,2 ,9 89,4
6 ,6 2,7 92,0
3 ,3 1,3 93,4
1 ,1 ,4 93,8
1 ,1 ,4 94,2
1 ,1 ,4 94,7
2 ,2 ,9 95,6
1 ,1 ,4 96,0
4 ,4 1,8 97,8
1 ,1 ,4 98,2
1 ,1 ,4 98,7
1 ,1 ,4 99,1
2 ,2 ,9 100,0

226 20,9 100,0
853 79,1

1079 100,0
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p5a Por que você mudou de religião ou de igreja?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Para resolver 
problemas espirituais/ 
Para procurar ajuda 
espiritual
2 Para obter paz/ bons 
fluidos
3 Para encontrar-se 
consigo mesmo/ para 
encontrar-se 
interiormente
4 A igreja católica não 
ajuda as pessoas/ não 
pratica a caridade para as 
pessoas
5 Para largar a bebida
6 Para largar as drogas
7 Para largar o vício (sem 
especificar qual)
8 Para se aproximar de 
Deus, Jesus/ Para 
conhecer o verdadeiro 
Deus, Jesus
9 Para obter fundamentos 
concretos/ ensinamentos 
mais realista: Os estudos 
tem fundamento / explica 
melhor (...)

10 Por gostar do culto/ 
das orações/ dos 
canticos
11 Para resolver 
problemas de saúde
12 Para resolver 
problemas financeiros/ de 
desemprego
13 Por não ter sido 
católico praticante 
acabou descobrindo 
outra religião (somente 
para quem mudou de 
religião)
14 Por falta de tempo/ por 
falta de interesse/ por não 
ter sido praticante deixou 
de ter religião

7 ,6 3,0 3,0

2 ,2 ,9 3,9

15 1,4 6,5 10,4

5 ,5 2,2 12,6

2 ,2 ,9 13,4
1 ,1 ,4 13,9
1 ,1 ,4 14,3

19 1,8 8,2 22,5

20 1,9 8,7 31,2

7 ,6 3,0 34,2

7 ,6 3,0 37,2

3 ,3 1,3 38,5

5 ,5 2,2 40,7

10 ,9 4,3 45,0

4 ,4 1,7 46,8
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p5a Por que você mudou de religião ou de igreja?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

15 Para poder resolver 
sua mediunidade/ para 
resolver problemas de 
saúde decorrentes da 
mediunidade
16 Foi influenciado/ 
levado por terceiros
17 Para conhecer a 
verdade da Bíblia/ para 
seguir corretamente os 
ensinamentos da Bíblia
18 Para não adorar, 
idolatrar imagens/ santos

19 Para seguir um 'Deus 
vivo'/ para não seguir um 
Deus morto
20 Por acreditar em 
reencarnação
21 Por não ser necessário 
ter uma religião para 
chegar a Deus

22 Para conhecer coisas 
novas/ conhecer outras 
coisas/ outros 
ensinamentos
23 Para alcançar os 
desejos, os pedidos/ para 
conseguir as coisas mais 
rapidamente (sem 
especificar)

24 Frequentava a anterior 
por imposição dos pais / 
porque ia com a família 
aos cultos / (...)
25 Devido ao radicalismo 
da Igreja quanto as 
restrições impostas aos 
fiéis (tipos de roupa, 
música, não assistir TV, 
(...))
26 Para encontrar alegria/ 
para ser feliz
27 A religião anterior era 
um comércio/ só pedia 
dinheiro/ havia 
exploração financeira

4 ,4 1,7 46,8

21 1,9 9,1 55,8

12 1,1 5,2 61,0

10 ,9 4,3 65,4

2 ,2 ,9 66,2

2 ,2 ,9 67,1

7 ,6 3,0 70,1

1 ,1 ,4 70,6

5 ,5 2,2 72,7

7 ,6 3,0 75,8

14 1,3 6,1 81,8

1 ,1 ,4 82,3

9 ,8 3,9 86,1

1 ,1 ,4 86,6
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p5a Por que você mudou de religião ou de igreja?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

28 A religião católica não 
segue uma doutrina 
rigida
29 Padres/ pastores não 
davam a devida atenção / 
não eram amigos, 
atenciosos
30 Passou a frequentar 
outra religião, mas não 
chegou a abandonar a 
anterior
31 Por identificar-se com 
a doutrina, os 
ensinamentos da religião 
atual
33 Igreja católica realiza o 
batismo em recém-
nascidos/ crianças
34 Igreja impõe punições/ 
castigos para os pecados

35 Para ser abençoado/ 
ter a vida transformada
98 Outras respostas
99 Não sabe/ não houve 
motivo específico
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 ,4 86,6

2 ,2 ,9 87,4

1 ,1 ,4 87,9

2 ,2 ,9 88,7

1 ,1 ,4 89,2

3 ,3 1,3 90,5

1 ,1 ,4 90,9

16 1,5 6,9 97,8
5 ,5 2,2 100,0

231 21,4 100,0
848 78,6

1079 100,0
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p5b Por que você mudou de religião ou de igreja. Por quais outros motivos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Para resolver 
problemas espirituais/ 
Para procurar ajuda 
espiritual
2 Para obter paz/ bons 
fluidos
3 Para encontrar-se 
consigo mesmo/ para 
encontrar-se 
interiormente
5 Para largar a bebida
6 Para largar as drogas
8 Para se aproximar de 
Deus, Jesus/ Para 
conhecer o verdadeiro 
Deus, Jesus
9 Para obter fundamentos 
concretos/ ensinamentos 
mais realista: Os estudos 
tem fundamento / explica 
melhor (...)

10 Por gostar do culto/ 
das orações/ dos 
canticos
11 Para resolver 
problemas de saúde
12 Para resolver 
problemas financeiros/ de 
desemprego
13 Por não ter sido 
católico praticante 
acabou descobrindo 
outra religião (somente 
para quem mudou de 
religião)
14 Por falta de tempo/ por 
falta de interesse/ por não 
ter sido praticante deixou 
de ter religião

15 Para poder resolver 
sua mediunidade/ para 
resolver problemas de 
saúde decorrentes da 
mediunidade
16 Foi influenciado/ 
levado por terceiros

2 ,2 1,9 1,9

5 ,5 4,8 6,7

10 ,9 9,6 16,3

1 ,1 1,0 17,3
1 ,1 1,0 18,3
1 ,1 1,0 19,2

5 ,5 4,8 24,0

5 ,5 4,8 28,8

4 ,4 3,8 32,7

3 ,3 2,9 35,6

3 ,3 2,9 38,5

2 ,2 1,9 40,4

1 ,1 1,0 41,3

9 ,8 8,7 50,0

10 ,9 9,6 59,6

Page 15



p5b Por que você mudou de religião ou de igreja. Por quais outros motivos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

17 Para conhecer a 
verdade da Bíblia/ para 
seguir corretamente os 
ensinamentos da Bíblia
18 Para não adorar, 
idolatrar imagens/ santos

19 Para seguir um 'Deus 
vivo'/ para não seguir um 
Deus morto
20 Por acreditar em 
reencarnação
21 Por não ser necessário 
ter uma religião para 
chegar a Deus

22 Para conhecer coisas 
novas/ conhecer outras 
coisas/ outros 
ensinamentos
23 Para alcançar os 
desejos, os pedidos/ para 
conseguir as coisas mais 
rapidamente (sem 
especificar)

24 Frequentava a anterior 
por imposição dos pais / 
porque ia com a família 
aos cultos / (...)
25 Devido ao radicalismo 
da Igreja quanto as 
restrições impostas aos 
fiéis (tipos de roupa, 
música, não assistir TV, 
(...))
26 Para encontrar alegria/ 
para ser feliz
27 A religião anterior era 
um comércio/ só pedia 
dinheiro/ havia 
exploração financeira
28 A religião católica não 
segue uma doutrina 
rigida
29 Padres/ pastores não 
davam a devida atenção / 
não eram amigos, 
atenciosos

10 ,9 9,6 59,6

5 ,5 4,8 64,4

3 ,3 2,9 67,3

2 ,2 1,9 69,2

2 ,2 1,9 71,2

3 ,3 2,9 74,0

2 ,2 1,9 76,0

2 ,2 1,9 77,9

3 ,3 2,9 80,8

2 ,2 1,9 82,7

2 ,2 1,9 84,6

1 ,1 1,0 85,6

2 ,2 1,9 87,5

1 ,1 1,0 88,5
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p5b Por que você mudou de religião ou de igreja. Por quais outros motivos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

31 Por identificar-se com 
a doutrina, os 
ensinamentos da religião 
atual
33 Igreja católica realiza o 
batismo em recém-
nascidos/ crianças
36 Tratar as pessoas com 
mais amor/ aproximar-se 
mais das pessoas / 
respeitar mais as pessoas

98 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 1,0 88,5

1 ,1 1,0 89,4

3 ,3 2,9 92,3

8 ,7 7,7 100,0
104 9,6 100,0
975 90,4

1079 100,0

p5c Por que você mudou de religião ou de igreja. Por quais outros motivos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Para resolver 
problemas espirituais/ 
Para procurar ajuda 
espiritual
2 Para obter paz/ bons 
fluidos
3 Para encontrar-se 
consigo mesmo/ para 
encontrar-se 
interiormente
8 Para se aproximar de 
Deus, Jesus/ Para 
conhecer o verdadeiro 
Deus, Jesus
10 Por gostar do culto/ 
das orações/ dos 
canticos
12 Para resolver 
problemas financeiros/ de 
desemprego
17 Para conhecer a 
verdade da Bíblia/ para 
seguir corretamente os 
ensinamentos da Bíblia
18 Para não adorar, 
idolatrar imagens/ santos

1 ,1 4,2 4,2

1 ,1 4,2 8,3

3 ,3 12,5 20,8

2 ,2 8,3 29,2

1 ,1 4,2 33,3

3 ,3 12,5 45,8

3 ,3 12,5 58,3

1 ,1 4,2 62,5

1 ,1 4,2 66,7
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p5c Por que você mudou de religião ou de igreja. Por quais outros motivos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

23 Para alcançar os 
desejos, os pedidos/ para 
conseguir as coisas mais 
rapidamente (sem 
especificar)

25 Devido ao radicalismo 
da Igreja quanto as 
restrições impostas aos 
fiéis (tipos de roupa, 
música, não assistir TV, 
(...))
27 A religião anterior era 
um comércio/ só pedia 
dinheiro/ havia 
exploração financeira
32 A atual religião tem 
uma igreja mais próximo 
de sua residência
36 Tratar as pessoas com 
mais amor/ aproximar-se 
mais das pessoas / 
respeitar mais as pessoas

98 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 4,2 66,7

1 ,1 4,2 70,8

1 ,1 4,2 75,0

1 ,1 4,2 79,2

1 ,1 4,2 83,3

4 ,4 16,7 100,0
24 2,2 100,0

1055 97,8
1079 100,0

p5d Por que você mudou de religião ou de igreja. Por quais outros motivos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Para encontrar-se 
consigo mesmo/ para 
encontrar-se 
interiormente
5 Para largar a bebida
17 Para conhecer a 
verdade da Bíblia/ para 
seguir corretamente os 
ensinamentos da Bíblia
28 A religião católica não 
segue uma doutrina 
rigida
98 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 20,0 20,0

1 ,1 20,0 40,0
1 ,1 20,0 60,0

1 ,1 20,0 80,0

1 ,1 20,0 100,0
5 ,5 100,0

1074 99,5
1079 100,0
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p7a Eu vou dizer algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda de 
cada uma delas: A IGREJA UNIVERSAL EXIGE DE SEUS FIÉIS A DOAÇÃO DE DINHEIRO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

536 49,7 49,7 49,7
74 6,9 6,9 56,5

314 29,1 29,1 85,6
92 8,5 8,5 94,2
63 5,8 5,8 100,0

1079 100,0 100,0

p7b Eu vou dizer algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda de 
cada uma delas: A ARRECADAÇÃO DE DINHEIRO DA IGREJA UNIVERSAL ENTRE SEUS FIÉIS É 

NORMAL, TODAS AS IGREJAS FAZEM ISSO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

282 26,1 26,1 26,1
217 20,1 20,1 46,2
358 33,2 33,2 79,4
182 16,9 16,9 96,3

40 3,7 3,7 100,0
1079 100,0 100,0

p7c Eu vou dizer algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda de 
cada uma delas: TODA ARRECADAÇÃO DE DINHEIRO EM CULTOS E MISSAS DEVERIA SER 

PROIBIDA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

384 35,6 35,6 35,6
146 13,5 13,5 49,1
283 26,2 26,2 75,3
232 21,5 21,5 96,8

34 3,2 3,2 100,0
1079 100,0 100,0
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p7d Eu vou dizer algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda de 
cada uma delas: A IGREJA UNIVERSAL NÃO USA O DINHEIRO DOS FIÉIS PARA ASSISTÊNCIA 
RELIGIOSA OU SOCIAL, MAS SIM NA COMPRA DE BENS PARA SEUS PASTORES E BISPOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

579 53,7 53,7 53,7
135 12,5 12,5 66,2
194 18,0 18,0 84,2

66 6,1 6,1 90,3
105 9,7 9,7 100,0

1079 100,0 100,0

p8 A Polícia Federal abriu inquérito contra o bispo Edir Macedo, o fundador da 
Igreja Universal, para que responda sobre acusações de não pagamento de 
impostos e envio ilegal de dólares para fora do Brasil. Você sabia desse fato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

847 78,5 78,5 78,5
232 21,5 21,5 100,0

1079 100,0 100,0

p9 Você é a favor ou contra a abertura desse inquérito policial para investigar as 
atividades de Edir Macedo e da Igreja Universal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

966 89,5 89,5 89,5
56 5,2 5,2 94,7
28 2,6 2,6 97,3
29 2,7 2,7 100,0

1079 100,0 100,0
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p10 As denúncias sobre não pagamento de impostos envolvem a compra da TV Record pela Igreja 
Universal. Na sua opinião o Ministério das Comunicações:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve anular já as 
concessões de rádio e TV 
que deu a Edir Macedo, 
independentemente do 
resultado do inquérito

2 Deve aguardar o 
resultado do inquérito e 
só anular as concessões 
se Edir Macedo for 
condenado
3 Não deve impedir que a 
Igreja Universal tenha 
rádios e canais de 
televisão, mesmo que 
Edir Macedo seja 
condenado
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

331 30,7 30,7 30,7

479 44,4 44,4 75,1

185 17,1 17,1 92,2

15 1,4 1,4 93,6
69 6,4 6,4 100,0

1079 100,0 100,0

p11a Vou ler algumas frases para que você me diga se concorda ou discorda de cada uma delas: 
A ADORAÇÃO DE IMAGENS DE SANTOS E SANTAS É UMA DEGENERAÇÃO DO VERDADEIRO 

CRISTIANISMO. Você concorda ou discorda? Totalmente ou em parte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

337 31,2 31,2 31,2
141 13,1 13,1 44,3
373 34,6 34,6 78,9
155 14,4 14,4 93,2

73 6,8 6,8 100,0
1079 100,0 100,0

p11b Vou ler algumas frases para que você me diga se concorda ou discorda de cada uma delas: 
PARA NÃO HAVER BRIGAS NO CASAMENTO, O MELHOR É A MULHER FICAR SUBMISSA AO 

MARIDO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

188 17,4 17,4 17,4
118 10,9 10,9 28,4
612 56,7 56,7 85,1
124 11,5 11,5 96,6

37 3,4 3,4 100,0
1079 100,0 100,0
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p11c Vou ler algumas frases para que você me diga se  ___ : A IGREJA UNIVERSAL ESTÁ 
SENDO ATACADA ATUALMENTE SÓ PORQUE, ATRAVÉS DO SEU CRESCIMENTO E DA TV 
RECORD, ESTÁ AMEAÇANDO OS INTERESSES DA IGREJA CATÓLICA E DA REDE GLOBO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
97 Não aplicou
Total

207 19,2 19,2 19,2
140 13,0 13,0 32,2
500 46,3 46,3 78,5
140 13,0 13,0 91,5

91 8,4 8,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1079 100,0 100,0

p11d Vou ler algumas frases para que você me diga se concorda ou discorda de cada uma delas: 
SE OS PADRES CATÓLICOS PUDESSEM CASAR ELES COMPREENDERIAM MELHOR OS 

PROBLEMAS DOS CASAIS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

555 51,4 51,4 51,4
154 14,3 14,3 65,7
233 21,6 21,6 87,3

81 7,5 7,5 94,8
56 5,2 5,2 100,0

1079 100,0 100,0

p11e Vou ler algumas frases para que você me diga se concorda ou discorda de cada uma delas: 
A HOMOSSEXUALIDADE, ISTO É, O AMOR CARNAL ENTRE DOIS HOMENS OU ENTRE DUAS 

MULHERES É COISA DO DIABO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda totalmente
2 Concorda em parte
3 Discorda totalmente
4 Discorda em parte
5 Não sabe
Total

297 27,5 27,5 27,5
52 4,8 4,8 32,3

511 47,4 47,4 79,7
140 13,0 13,0 92,7

79 7,3 7,3 100,0
1079 100,0 100,0
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p12a Mudando de assunto, como foi noticiado o jogador Edmundo está voltando para 
a cidade de São Paulo, para jogar no Corinthians. Na sua opinião o desempenho de 

Edmundo no Corinthians será:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

148 13,7 13,7 13,7
272 25,2 25,2 38,9
243 22,5 22,5 61,4

63 5,8 5,8 67,3
138 12,8 12,8 80,1
215 19,9 19,9 100,0

1079 100,0 100,0

p12b Na sua opinião o desempenho de Edmundo no Corinthians será melhor, igual 
ou pior que seu desempenho recente no Flamengo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
4 Não sabe
Total

461 42,7 42,7 42,7
249 23,1 23,1 65,8
166 15,4 15,4 81,2
203 18,8 18,8 100,0

1079 100,0 100,0

p13 Na sua opinião Edmundo voltará a causar confusões no Corinthians? (Se sim) Com certeza ou 
provavelmente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, com certeza
2 Sim, provavelmente
3 Não causará mais 
confusões
4 Não sabe
Total

378 35,0 35,0 35,0
298 27,6 27,6 62,7
262 24,3 24,3 86,9

141 13,1 13,1 100,0
1079 100,0 100,0
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p14 Para qual time você torce?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Corinthians
2 Palmeiras
3 São Paulo
4 Santos
5 Portuguesa
6 Outro
Total

Omisso Sistema
Total

382 35,4 44,2 44,2
161 14,9 18,6 62,8
227 21,0 26,3 89,1

63 5,8 7,3 96,4
7 ,6 ,8 97,2

24 2,2 2,8 100,0
864 80,1 100,0
215 19,9

1079 100,0

p15 (Só para torcedores do Corinthians) Você é a favor ou contra a contratação do 
Edmundo pelo Corinthians?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

209 19,4 54,7 54,7
136 12,6 35,6 90,3

31 2,9 8,1 98,4
6 ,6 1,6 100,0

382 35,4 100,0
697 64,6

1079 100,0

escola Para terminar, até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o 1o. grau
2 2o. grau
3 Superior
Total

556 51,5 51,5 51,5
354 32,8 32,8 84,3
169 15,7 15,7 100,0

1079 100,0 100,0
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renda E somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto foi 
aproximadamente a renda familiar na sua casa no mês de dezembro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 200,00
2 Mais de 200,00 até 
500,00
3 Mais de 500,00 até 
1.000,00
4 Mais de 1.000,00 até 
2.000,00
5 Mais de 2.000,00 até 
5.000,00
6 Mais de 5.000,00
Total

Omisso Sistema
Total

80 7,4 7,7 7,7
195 18,1 18,8 26,5

272 25,2 26,2 52,6

265 24,6 25,5 78,2

187 17,3 18,0 96,2

40 3,7 3,8 100,0
1039 96,3 100,0

40 3,7
1079 100,0

COR Anote a cor/raça do(a) entrvistado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Amarela
4 Parda/Mulato
6 Outras
Total

720 66,7 66,7 66,7
115 10,7 10,7 77,4

23 2,1 2,1 79,5
219 20,3 20,3 99,8

2 ,2 ,2 100,0
1079 100,0 100,0

Page 25



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

27 2,5 2,5 2,5
37 3,4 3,4 5,9
34 3,2 3,2 9,1
33 3,1 3,1 12,1
36 3,3 3,3 15,5
30 2,8 2,8 18,3
24 2,2 2,2 20,5
31 2,9 2,9 23,4
16 1,5 1,5 24,8
21 1,9 1,9 26,8
37 3,4 3,4 30,2
28 2,6 2,6 32,8
33 3,1 3,1 35,9
31 2,9 2,9 38,7
30 2,8 2,8 41,5
23 2,1 2,1 43,7
34 3,2 3,2 46,8
17 1,6 1,6 48,4
28 2,6 2,6 51,0
25 2,3 2,3 53,3
21 1,9 1,9 55,2
27 2,5 2,5 57,7
19 1,8 1,8 59,5
20 1,9 1,9 61,4
25 2,3 2,3 63,7
17 1,6 1,6 65,2
23 2,1 2,1 67,4
19 1,8 1,8 69,1

9 ,8 ,8 70,0
17 1,6 1,6 71,5
17 1,6 1,6 73,1
15 1,4 1,4 74,5
18 1,7 1,7 76,2
19 1,8 1,8 77,9
22 2,0 2,0 80,0

6 ,6 ,6 80,5
18 1,7 1,7 82,2
13 1,2 1,2 83,4

6 ,6 ,6 84,0
7 ,6 ,6 84,6

11 1,0 1,0 85,6
12 1,1 1,1 86,7
10 ,9 ,9 87,7
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
80
81
Total

10 ,9 ,9 87,7
14 1,3 1,3 89,0
17 1,6 1,6 90,5

9 ,8 ,8 91,4
8 ,7 ,7 92,1
5 ,5 ,5 92,6
4 ,4 ,4 93,0
8 ,7 ,7 93,7

13 1,2 1,2 94,9
5 ,5 ,5 95,4

10 ,9 ,9 96,3
4 ,4 ,4 96,7
8 ,7 ,7 97,4
5 ,5 ,5 97,9
8 ,7 ,7 98,6
3 ,3 ,3 98,9
3 ,3 ,3 99,2
3 ,3 ,3 99,4
1 ,1 ,1 99,5
1 ,1 ,1 99,6
2 ,2 ,2 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1079 100,0 100,0
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